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令和４(2022)年みよし市教育委員会 第４回定例会 会議録  

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

市 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

令和４(2022)年４月１９日（火）午前１０時００分開議 

 

市役所６階６０１・６０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江   教育長職務代理者：原 口 百合子 

委  員：鈴 木 千 郷   委 員：近 藤 憲 司 

委 員：加 藤 知 子 

 

教育部長：冨田泰隆、教育部参事：増岡潤一郎、教育部参事兼学校教育課

長：新美貴宏、教育部次長兼教育行政課長：木戸貴秀、歴史民俗資料館長：

村山孝文、学校給食センター所長：伊藤益好、スポーツ課長：林 幸男、

生涯学習推進課長兼中央図書館長：二子石 勝 

 

教育行政課主任主査：磯谷義浩、教育行政課主査：溝口洋 

 

なし 

 

本日の第４回定例会は、令和４年度最初の定例会です。大変お忙しい中、

小山市長に御臨席いただいていますので、御挨拶をお願いします。 

 

【市長あいさつ】 

 

ありがとうございました。なお、市長は、公務のためここで退席されま

すので、よろしくお願いします。 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。 

また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６

条第１項の規定に基づき、教育行政課磯谷主任主査と溝口主査にお願いし

ます。 

本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

日程１、令和４年みよし市教育委員会第４回定例会を開会します。 

 

 

日程２、教育長報告 

お配りしました一覧表のとおりですが、４月５日ＪＡあいち豊田から毎

年新１年生に対し黄色の傘を贈っていただいています。特別賞詞をお渡し

させていただきました。 

４月７日、中学校の入学式、委員の皆さまありがとうございました。式

の最中に地震がありましたが、どの学校もたいへん落ち着いて、避難行動
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日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第 9 号

（みよし市

スポーツ推

進審議会委

員の選任に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

ができたとお聞きしています。日頃の訓練の成果だと思っています。 

それから、４月２４日、韓国で開催される２０２２世界テコンドープセ

ム選手権大会にＵ60で出場されるみよし市在住の太田博子様が市長のとこ

ろへ訪問されました。以上です 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【前回（第３回定例会及び第１回臨時会）会議録の要点説明】 

 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第９号の説明をお願いします。 

 

 資料１ページをご覧下さい。議案第９号みよし市スポーツ推進審議会委

員の選任について、この案を提出するのは、みよし市スポーツ推進審議会

委員の任期満了に伴い、新たに選任する必要があるからです。 

資料は、２ページ、３ページをお開きください。２ページが名簿の一覧

となっています。選任する委員は、条例の規定により１０人以内となって

おり、１０人を選任致します。委員は、学識経験を有する者と関係行政機

関の職員でございます。 

任期は、２年で、令和４年４月１日から令和６年３月３１日まで、新規

選任者は、上から３段目トヨタ自動車株式会社からの推薦で前任者大藪正

光様から新任者山中繁様でございます。あと一番下の段でございます校長

会代表で前任者吉野嘉郎様から新任者都築克章様です。その他の方は再任

でございます。以上です。 

 

議案第９号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第９号みよし市スポーツ推進審議会委員の選

任について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 
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承認第４号

（臨時代理

の承認につ

いて みよ

し市教育委

員会事務局

組織規則の

一部改正に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

承認第５号

（臨時代理

の承認につ

いて みよ

し市教育委

員会公所設

置規程の一

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第９号は原案のとおり可決されました。 

 

続きまして、承認第４号の説明をお願いします。 

 

承認第４号臨時代理の承認について、みよし市教育委員会事務局組織規

則の一部改正について、説明させていただきますので、資料４ページを御

覧ください。臨時代理の承認についてみよし市教育委員会事務局組織規則

の一部改正についてでございます。教育長に対する事務委任規則第３条に

より臨時代理したので、事務委任規則第４条により報告し、承認を求める

ものでございます。 

５ページを御覧ください。臨時代理書になります。民法の一部を改正す

る法律により成年年齢が引き下げられ、成人式の名称を変更するため規則

の改正を必要とするが、緊急を要し、かつ、教育委員会の会議を招集する

時間的余裕がないので、事務委任規則第３条の規定により臨時に代理した

ものです。内容は、みよし市教育委員会事務局組織規則の一部改正です。 

改正内容については、新旧対照表７ページをご覧ください。第４条で事

務分掌についての規定がありますが、教育行政課に関する規定のうち、第

２２号の成人式の語句を、２０歳の集いに改めるものです。 

６ページにお戻りいただき、附則として、施行期日を令和４年４月１日

としております。以上 説明とします。 

 

承認第４号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、承認第４号臨時代理の承認について、みよし市教

育委員会事務局組織規則の一部改正について、原案を承認することに賛成

の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、承認第４号は、原案のとおり承認されました。 

 

続きまして、承認第５号の説明をお願いします。 

 

資料９ページをご覧下さい。令和４年臨時代理の承認についてでござい

ます。みよし市教育委員会公所設置規程の一部改正について、教育長に対

する事務委任規則第３条により別紙のとおり臨時代理したので、事務委任

規則第４条により報告し承認を求めます。 

資料１０ページをご覧ください。臨時代理書、スポーツ課の業務として、
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部改正につ

いて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きたよし地区の運動施設の受付等、管理運営を執り行う公所としてきたよ

し地区公園管理事務所を設置するため、本規程の改正を必要としますが、

緊急を要し、かつ、教育委員会を招集する時間的余裕がないため、事務委

任規則第３条の規定により、臨時代理とさせていただきました。 

１１ページをご覧ください。みよし市教育委員会公所設置規程の一部を

改正する規程です。本則の表のスポーツ課の項中にきたよし地区公園管理

事務所とその公所の位置を追加するものでございます。 

１２ページは、新旧対照表です。旭グラウンドの次にきたよし地区公園

管理事務所を追加します。 

１１ページに戻ります。附則として、この規程は、令和４年４月１日か

ら施行します。以上説明といたします。 

 

承認第５号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、承認第５号臨時代理の承認について、みよし市教

育委員会公所設置規程の一部改正について、原案を承認することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、承認第５号は、原案のとおり承認されました。 

 

日程５ 協議及び報告事項に入ります。 

次第に従って、協議及び報告をお願いします。 

最初に５月教育委員会行事予定及び令和４年度区長名簿について説明を

お願いします。 

 

資料１４ページから１６ページに渡りまして行事の開催を予定しており

ます。 

教育委員の皆さまにご案内させていただく行事といたしましては、５月

２３日月曜日９時２０分から教育委員協議会、１０時から第５回教育委員

会定例会を開催いたします。 

また、５月１４日土曜日の南中学校、三好丘中学校を皮切りに体育大会、

体育祭、運動会が開催されます。新型コロナの感染状況によって変更する

場合もありますが、今のところ実施していく予定です。各委員さんには各

学校から案内させていただきますので、よろしくお願いします。 

続きまして、令和４年度の区長名簿について、説明をさせていただきま

す。資料１７ページをご覧ください。 

網掛けしている区長さんについては、２期以上継続されている区長さん

となります。 
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区長会長は、なかよし地域福田行政区の小澤史郎区長になります。副区

長会長は３名みえまして、みなよし地域は明知上行政区の大地康弘区長、

きたよし地域は高嶺行政区の岡本良弘区長、おかよし地域は三好丘旭行政

区の谷田修区長です。以上説明とさせていただきます。 

 

 ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、教育行政課からの報告事項について、説明をお願いします 

 

教育行政課からは５点ございます。順番に説明をさせていただきます。

１８ページを御覧ください。まず令和４年度教育行政課の事業概要です 

が、現状と課題としまして、先ほど冒頭に市長からもあいさつの中であり

ましたように、校舎の老朽化が進んでいるため、計画的に整備、修繕を行

っていくという点と社会に開かれた教育課程の実現に向けてコミュニティ

スクールを進めていくというところが課題となっています。 

これを踏まえまして、今年度重点事業といたしまして、まず学校整備が

あり、（１）のアからエの４つの大規模改修等大掛かりな工事を予定してい

ます。三吉小学校では３期目になりますが大規模改修事業、天王小学校で

は普通教室棟建設及び職員室増築事業、それから南中学校の大規模改修事

業、それから市内４中学校の屋内運動場に空調機を設置する工事を予定し

ています。 

続きまして令和４年度の主要事業ですが、こちらに関しては昨年度から

変更になった事業について御説明させていただきます。 

まず２番の通学路表示対策事業としまして、安全のみどり線やガードパ

イプを引き続き設置してまいりますが、通学路の防犯カメラを今年度設置

予定としています。市内で全部で１６か所を予定しておりまして、もう既

に学校から要望のある箇所が６か所あるわけですが、残りの１０か所に関

しましては夏に行う通学路の合同点検で状況を踏まえまして決定していく

予定です。 

続きまして（３）私立高等学校等授業料補助事業ですが、今年度から高

等学校通信課程も補助対象とします。 

それから（６）小中学校コンピューター整備事業でございますが、小中

学校の教員用タブレットを追加配備する予定です。 

それから（９）２０歳の集い事業ですが、議案にもありましたように成

年年齢が１８歳に引き下げられたため、引き続き２０歳になられた方を対

象に２０歳の集いを開催するものです。以上が主要事業の説明とさせてい

ただきます。 

続きまして令和４年度教育行政課の事務分掌ですが、２１ページ、２２

ページにありますので、御確認をお願いします。 

それから３点目です。２３ページをご覧ください。審査承諾をした後援
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等申請の報告ですが、過去に後援等の実績のある事業は全部で４件です。 

７３番中学生のキャリア教育の副読本 わたしたちの地域の「お仕事ブッ

ク」の申請者は株式会社中広、事業期間は令和４年６月３０日から令和５

年３月３１日まで。内容としましては、地域の産業、企業を紹介しながら、

中学生自らが生活する地域を知り、未来を描くキャリア教育をアシストす

るための冊子を制作するものです。 

 それから７６番劇団四季ミュージカル ロボット・イン・ザ・ガーデン

の申請者は、ホーメックスグループ共同企業体、開催日が令和４年７月３

０日で、文化センターサンアートで開催されます。内容はミュージカルを

開催するものです。 

 続いて７７番愛知キッズアスリートアカデミーの申請者は特定非営利活

動法人スクスクスクール、開催日が令和４年５月１日より通年開催、会場

は三好公園陸上競技場、総合体育館アリーナ。内容に関しましては、現役

のオリンピック選手等が体の扱い方や動きつくりをテーマに正しい走り

方、跳び方、投げ方を子どもたちにわかりやすいように丁寧に指導すると

なっています。 

 続きまして、年度が替わりまして１番になりますが、第５５回記念中部

日本書道会西三河支部学生書道展です。申請者は公益社団法人中部日本書

道会西三河支部、開催日が令和４年７月８日から１０日まで。会場が岡崎

市美術館、内容につきましては西三河全域の幼少から小中学生及び高校生

の書道展となっています。 

 続きまして２４ページ、新たに後援等の申請があった事業が４件ありま

す。 

 ７４番加藤登紀子スペシャルコンサート with中川翔子、申請者が有限会

社創芸、開催日が令和４年９月４日、会場が文化センターサンアート、内

容が音楽鑑賞、ポップスコンサートとなっています。 

 続いて７５番は７４番と同じ内容となっていますが申請者がホーメック

スグループ共同企業体となっています。 

 それから７８番こども乗りものデザインコンテスト、申請者がトヨタ自

動車株式会社トヨタ技術会で開催日が１１月下旬頃の予定です。会場は市

内にて展示、内容はみよし市在学の小学生から乗りもののデザインを募集

しまして、優秀作品の展示及びミニチュアを作製するものです。 

 最後に７９番第１３回「はたらくひとにありがとう」メッセージ募集、

申請者が東海労働金庫豊田北支店で開催日が令和４年７月１日から１２月

３０日まで、会場は東海労働金庫本支店の予定です。内容は働いている人、

働いてきた人への感謝の気持ちを綴ったメッセージの募集及び表彰、作品

集の作成となっています。 

 続きまして４点目、みよし市青少年補導員についてですが、名簿が２５

ページに載せてございますが、任期は令和４年４月１日から令和６年３月

３１日までで今年度から２年間となっています。 

 名簿の左側に新と再と書いてございますが、新と書いてある方が今年度

から新しく就任された方、再と書いてある方は再任された方となっており
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教 育 長 

 

鈴 木 委 員 

 

 

教育行政課長 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

歴史民俗資料

館 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６人中７人の方が新任となっています。 

２６、２７ページにつきましては青少年補導員の設置要綱が載せてござ

います。 

 最後に５点目、教育委員会褒賞（賞状）の変更について、２８ページを

御覧ください。 

 教育委員会褒賞につきましては褒賞規程で褒賞の範囲が定められており

まして、感謝状と皆勤賞と賞状の３つが定められています。このうち賞状

に関しまして点線に囲まれた部分が改正されまして、賞状を交付する対象

範囲を拡大しました。内容については、１番の従来は公的機関が実施する

大会やコンクールを対象としていましたが、今年度から公的機関だけでな

く様々な機関が主催する大会やコンクール等も対象とするものです。その

替わり２番にありますように賞状に付けていた額は廃止するという形で考

えています。 

 下の表は取扱要綱の新旧対照表となっています。以上御説明とさせてい

ただきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 １９ページの（２）通学路表示対策事業ですが、通学路の防犯カメラを

設置するということですが、これにはダミーも設置する予定ですか。 

 

 実際に映像が映る、記録が残るものを考えており、ダミーは予定してい

ませんが、今後、効果を検討してまいります。 

 

 ほかに質疑はありますか。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、歴史民俗資料館からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

令和４年度歴史民俗資料館 事業概要について、御説明いたします。 

資料の２９ページをお願いします。  

始めに、１の現状と課題についてですが、資料館では、文化財及び伝統

文化の保護、保存、活用を推進してまいります。また、資料館の老朽化に

対応するため、今後資料館がどのようにあるべきかを引き続き検討してま

いります。石川家住宅では、新型コロナウイルス感染症の対策を講じたう

えで各種イベントを開催し、施設の周知と入館者の増加を図ってまいりま

す。 

次に２の重点事業につきましては、福谷城跡地の整備や資料館の今後の

ありかたについて提言をまとめる予定です。 

次に令和４年度主要事業ですが、１１項目ある中の、３点目の郷土芸能
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伝承活動発表会開催事業ですが、昨年、一昨年と新型コロナウイルスの関

係で中止となりましたが、今年度は今のところ開催する予定となっており

ます。 

次に９点目の資料館展示事業では、年４回企画展、特別展の開催や各種

体験講座の開催、常設展示室の映像装置に字幕が流れるように改良します。 

１１点目の石川家住宅管理事業では、毎週末に歴史体感講座、季節ごと

に各種イベントの開催、また、老朽化した庭園の垣根の修繕を行います。 

資料３２ページは事務分掌です。資料３３ページは資料館年間計画とな

っています。 

資料３４ページが令和４年度第１回展示会の開催要項です。春季企画展

として、みよしと周辺の地質について、パネル展示や展示品を通して展示

紹介するものです。以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

３０ページの（５）史跡整備管理事業ですが、福谷城の所はパネル１枚

あるだけで、ここにどういった堀があったとか、ここに土塁があったとか

いう細かいプレートが１か所もありません。最近いろんな城址へいきます

と、ここに何があったとかいうような小さなプレートが置いてあり、知ら

ない人が行っても解るようになっています。そういうものも設置していた

だくと資料館としても良いと思いますので検討してください。 

 

福谷城跡地につきましては現在、草刈り等を行っていますが、福谷公園

の中にあることから、福谷公園を整備していく段階で、看板等の設置を考

えてまいります。 

 

最近、見学者が増えてきて、皆さん本を読んできて、これはどこにある

のですかという細かい事を訊ねてくる方が増えてきて、それが全然何もな

いものですから、お願いしました。 

 

ぜひ検討してください。 

他に質疑はありますか。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

令和４年度学校教育課事業概要は３６ページからになります。みよし市

のめざす児童生徒像を、「郷土を愛し ともに学び合う 心豊かで 心身と

もに 健やかな児童生徒」とし、みよし教育プランを基に、改訂のポイン

トである「共に育てる 共育」、「力を合わせて育てる 協育」の考え方を

意識しながら、各施策を推し進めてまいります。 
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３７ページからが今年度の主要事業となります。昨年度から拡充・新規

の箇所に下線を引かせていただきました。 

（１）ア 一人一人に応じたきめ細かい支援の充実につきまして、ICT

機器を効果的に活用するために、情報教育アドバイザーの派遣時間を増や

します。また、モバイルルーターを各校１０台設置し、家庭への貸し出し

や校外学習で活用できるようにします。 

小学校高学年における教科担任制に向けて、市任期付任用職員や市学校

対応サポータ非常勤講師を適切に配置します。 

下の方にいきますが、小学校高学年、中学校女子トイレに生理用品を設

置し、困った時に安心して使用できるようにします。 

イ 新学習指導要領に沿った教職員の授業力向上につきましては、３８

ページになりますが、本日行われています「全国学力・学習状況調査」の

結果を踏まえ、その分析を丁寧に行い、今後の授業改善を学力向上検討会

議で検討し、各校の実態に合った授業づくりの研修を進めてまいります。 

ウ 地域の良さを学ぶふるさとの学習の推進について、みよし市版コミ

ュニティスクールを推進し、児童生徒が「ふるさとを大切に思う姿勢」を

学ぶ環境づくりに努めます。 

３９ページの（２）ウ 特色ある取組といたしまして、令和４年度から

２年間、金銭教育研究校として北部小学校に実践を取り組んでいただきま

す。この研究を共有し、児童生徒の豊かな心の醸成を図っていきます。 

（３）ア 望ましい運動習慣の育成では、児童の泳力向上等をねらいと

して、南部小学校と緑丘小学校をモデル校とし、４年生が民間施設、６年

生が自校プールで、水泳授業民間委託効果検証事業に取り組みます。 

（４）イ 特別な教育的支援の充実として、４０ページの真ん中あたり

になりますが、医療的ケア児に関することで、「みよし市立小中学校におけ

る医療的ケアに係るガイドライン」を策定し、体制の整備を進めます。 

ウ 家庭・地域との連携の推進につきましては、「みよし市版コミュニテ

ィスクール」のモデル校である三好中学校の実践を市内全中学校へ広げて

いきます。また、導入を希望する小学校にも広げていきます。 

オ 児童生徒と教職員のふれあう時間の確保及び校務の効率化の推進に

ついては、４１ページになりますが、教職員の働き方改革の一環として、

電話機用自動音声応答装置の設置をしていきます。 

続きまして、令和４年度学校教育課事務分掌について、令和４年度学校

教育課事務分掌は、４２、４３ページのように分担し、業務を進めてまい

ります。よろしくお願いします。 

続きまして、令和４年度みよし市小学生士別市派遣事業について、令和

４年度みよし市小学生士別市派遣事業は４５ページになります。現在の士

別市の状況については、真ん中に表を載せさせていただきました。士別市

の感染者数、北海道の感染者数は減少傾向ではありますが、まだまだ予断

を許さない状況であります。派遣事業の日程を秋などに延期をすると士別

市でできるアクティビティができなくなってしまうことから、今年度につ

きましても小学生の派遣は中止とさせていただきたいと思います。 
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ただ、事業としましては、社会科・総合的な学習などでの情報交換、オ

ンラインでの交流などで士別市の特色ある気候などを学ぶなど、無理のな

い方法で、できる交流を探りたいと思います。 

続きまして、４６ページ、令和４年度みよし市友好都市中学生派遣事業

をお願いします。現在のアメリカでの入国後の制限を考えるとホームステ

イ・交流は難しく、以上のことから、今年度も中学生の派遣は中止とさせ

ていただきたいと思います。 

なお、本事業につきましても、市国際交流委員会において、無理のない

方法でできる交流を探りたいと思います。 

続きまして、４７ページをお願いします。令和４年度児童生徒数は、４

月７日現在、小学校児童数３，６６９名で令和３年度末と比較して４６名

減、中学校生徒数１，９２３名、令和３年度末と比較して１４名減、合わ

せて、５，５９２名で今年度はスタートしています。 

最後に４８ページをお願いします。令和４年度小中学校行事予定表でご

ざいます。市内小中学校の行事については、この一覧のように予定されて

います。教育委員出席の欄において、近いところでいきますと、運動会、

体育祭、体育大会に〇がついています。現在のところ、教育委員の皆様の

お住まいの中学校区の学校から案内が届くようになっていますので、御承

知おきください。以上、よろしくお願いします。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、学校給食センターからの報告事項について、説明をお願い

します。 

 

資料は４９ページをご覧ください。 

１ 現状と課題としまして、学校給食センターでは、給食センターの運営、

施設や厨房機器等の維持管理と衛生管理を所管しており、調理は給食協会

に委託し、各学校に給食をお届けしています。 

給食費の値上げや、給食費直接徴収事業などが課題としてありますので、

今後検討してまいります。 

３ 令和４年度の主要事業としまして、(２)の食器浸漬装置・食器洗浄機

のオーバーホール修繕は、毎日２万２千枚の食器を洗浄する機器を導入し

てから１９年が経過しており、各種部品の供給終了により、故障時に修理

できず、給食供給に支障を来たすため、本体はそのままで部品を一新し、

新品同様の状態にするオーバーホール修繕を行うものです。 

(３)の給食センター防音工事では、換気設備から大きな音が発生してい

ますので、天井裏にある換気ダクト等に吸音材や消音器を設置し、対策を

行います。 

工事関係は学校の夏休み中に行いますので、夏休み前後の給食は、通常
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通り実施する予定です。 

事務分掌については５０ページ、年間の献立計画については５１ページ

のとおりです。給食センターからは以上です。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

令和４年度スポーツ課事業概要について５３ページをご覧ください。 

１の現状と課題です。スポーツ課では、平成２７年度に策定したスポー

ツ推進計画を令和３年３月に改訂し、市民それぞれのライフスタイルに応

じた、５つの基本目標を掲げ、本計画に沿って事業を展開しています。  

３の令和４年度の主要事業を６つにまとめております。その中から主な

ものをご説明します。 

(１) 小学生スポーツ交流事業の支援につきましては、ア、士別市との

小学生によるサッカー、軟式野球による交流に加え、女子児童を対象とし

てミニバスケットボールにおける交流を計画しております。なお、夏に派

遣予定のサッカー、軟式野球による交流につきましては、現在もまだコロ

ナ禍でありますので受け入れ側との調整をしております。なお、３月に予

定していますミニバスケットボールによる派遣交流、サッカー、軟式野球

による受入交流については、コロナウイルス感染症の状況をみながら検討

してまいります。 

（２）スポーツ環境の整備の推進につきましては、ウ、令和３年度に公

募により実施しました旭グラウンド再整備に係るサウンディング調査によ

りまして、旭グラウンドの施設整備、管理等の民間事業者からのアイデア

や意見等を聞き取りまとめることができました。本年度は、旭グラウンド

等の整備、管理手法の方針を決定していくため PPP 手法導入可能性調査を

実施していきます。 

続いて５４ページです。（５）チャレンジデー事業の推進では、本年度は、

５月２５日水曜日に実施され、対戦相手は島根県雲南市です。開催日当日

はイオン三好店セントラルコートにおいて、スポーツ推進委員さん主体に

よりレクリエーションスポーツの体験を行ってまいります、市民の皆さま

が運動をしようという意識向上に繋がるよう取り組んでまいります。 

（６）ライフステージに応じたスポーツ活動の推進では、ウ 体育祭、

マラソン駅伝大会、レクリエーションスポーツの大会を開催とありますが、

ここ２年体育祭とマラソン駅伝大会を実施していませんが、これを機に実

施方法を大きく変更して開催したいと考えております。以上が、事業概要

となります。 

続きまして５５ページに、スポーツ課事務分掌を掲載しております。こ

の体制で業務を行ってまいります。 
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５６ページに、本年度の地区スポーツ委員の名簿を掲載させていただき

ました。地域住民の体力づくりと地域のスポーツ活動を推進してまいりた

いと考えています。 

続きまして、学校体育施設スポーツ開放事業です。資料５７ページをご

覧ください。 

学校体育施設スポーツ開放事業は、みよし市内の小中学校の体育館と武

道場を、市民の体力の向上・スポーツの推進を図るため学校教育に支障の

無い範囲で有料開放しております。 

５８ページに小学校、５９ページに中学校の登録団体の活動日一覧表を

記載しております。 

続きまして令和４年度スポーツ事業計画一覧です。資料６０ページから

６２ページになります。 

生涯スポーツ事業計画一覧をスポーツ課分とその他団体と分けて掲載さ

せていただいております。 

最後に、お手元に令和４年度みよし市スポーツ行政の概要を置かさせて

いただきました。教育委員会やスポーツ関係団体の組織や令和３年度の施

設利用状況などを一冊にまとめておりますのでよろしくお願いします。以

上で説明を終わります 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 続きまして、生涯学習推進課からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

令和４年度の生涯学習推進課 事業概要について、ご説明いたします。資

料の６３ページをお願いします。  

１ 現状と課題は、生涯学習推進課は、図書館、生涯学習及び文化振興

に関する業務を主として行っており、図書館学習交流プラザサンライブ内

に事務局があります。 

図書館では、サービスの充実に向けて、図書、雑誌、オンラインデータ

ベースなどを整備し、多様化する利用者の要望に応えることができるよう

努めており、昨年１１月からは電子書籍のサービスも開始し、より利便性

を図っております。 

次に２の重点事業につきましては、３の主要事業と重なるところがあり

ますので、３の主要事業において説明させていただきます。それでは、資

料の６４ページをお願いします。 

中央図書館について、ご説明させていただきます。大半の事業が継続事

業となりますが、５点目の読書活動の推進につきましては、おはなし会、

図書館バックステージツアー、一日司書体験などを予定しておりますが、

更に、読書感想文コンクールも実施しようと考えております。 
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６５ページをご覧ください。８点目の電子図書館サービスについては、

昨年１１月から利用を開始し、令和３年度末現在、約５００人の登録があ

り、電子図書約１，３００冊の蔵書に対し、約２，３００冊の利用実績が

あります。 

９点目の学校図書館との連携でありますが、職場体験学習やインターン

シップの受入れを行うとともに、学校への図書資料の団体貸出や配本サー

ビス、学校図書館のボランティア支援、学校支援用図書の購入も行ってま

いります。 

 生涯学習に関しましては、みよし悠学カレッジ講座運営事業を始め、幅

広い分野にわたる講座を企画・開催するなど、精力的に事業を展開してま

いります。 

３点目の地区公民館運営補助事業につきましては、通常の運営費とは別

に雨漏りや照明器具の劣化等の修繕依頼がありましたので、４年度予算で

対応してまいります。 

文化振興に関しましては、１１月に文化祭、芸能発表、茶会、１２月に

公募美術展、その他市民茶会を開催する予定です。 

資料６６、６７ページの事務分掌、６８、６９ページの年間計画があり

ますので、良ければご覧ください。以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和４年みよし市教育委員会第４回定例会を閉会します。 

（午前１１時５分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和４年５月２３日月曜日午前１０時から、市役所６階６０１・

６０２会議室にて、第５回定例会を開催いたします。 

 

 

 


